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учнів, а також професійної кваліфікації вчителів, викладачів, розширює світогляд,
надає можливість нарощування соціального капіталу за рахунок обміну досвідом.
Наповнення уроків відеоматеріалом сприяє підвищенню зацікавленості учнів до теми
заняття і кращому сприйнятті та запам’ятовуванні. Однак, варто раціонально
розподіляти відеоматеріали під час навчального процесу. Оскільки постійне їх
використання на уроках може привести до зниження рівня уваги, здібностей щодо
визначення причинно-наслідкових зв’язків, самостійного опрацювання та підготовки
навчального матеріалу.

Л і т е р а т у р а :

1. Welcome to the OneZoom tree of life explorer... URL : https://www.onezoom.org/
2. Українські освітні ютуб-канали: що подивитися для саморозвитку. URL : https://osvita.ua

/news/lifelonglearn/91065/
3. Pi-stacja UA. URL : https://www.youtube.com/@pistacja-ua
4. Штучний інтелект та нові підходи навчання. Огляд останніх інновацій в освіті. URL :

https://ed-era.com/blog/shi-ta-novi-pidhody-navchannya/
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Фізика відіграє ключову роль у формуванні знань про явища та процеси, які
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Види графічних
задач з фізики

За вказаним
графіком

знаходиться
шукана величина

Задану величину
виражають

графічно

За наведеним
графіком проводять

аналіз процесу
(явища)

На основі даних
умови задачі

будують графік

За виглядом поданого графіка
визначається різновид функціональної

залежності величин

відбуваються у навколишньому світі та пояснюються фундаментальними законами,
виступаючи теоретичною основою для вивчення технічних та спеціальних освітніх
компонент.

Майбутні фахівці будівельної галузі потребують ґрунтовних фізичних знань,
необхідних для розуміння законів динаміки при аналізі сил, що діють на будівельні
конструкції, забезпечуючи їхню стійкість та безпечність; властивостей будівельних
матеріалів, їх поведінку за різних експлуатаційних умов; при проектуванні
електричних систем у будівлях (освітлення, опалення, вентиляцію та
кондиціонування), при проектуванні систем водопостачання та водовідведення у
будівлях, а також при пошуку енергоефективних рішень, що зменшують витрати на
опалення та охолодження тощо.

На лекційних заняттях розглядають закони та теорії, а докладна перевірка через
застосування до різних конкретних задач, проходить під час їх розв’язування. Уміння
застосовувати набуті знання студентами на практиці є свідченням їхньої обізнаності.

Розв’язування задач сприяє поглибленню знань студентів, розвитку їх мислення,
формуванню умінь аналізувати проблемні ситуації, що виникають, творчому підходу
до шляхів їх вирішення. Такий вид діяльності відображає когнітивний процес із
перетворення об’єкта, що спрямований на результат даного перетворення. У
формуванні уміння розв’язувати фізичні задачі важливе місце посідає уміння
розв’язувати графічні задачі (рис. 1).

Рис. 1. Види графічних задач з фізики

Графічні задачі – це задачі, у яких із аналізу графіків, наведених в умові,
дістають необхідні дані для розв’язування задачі в будь-який спосіб (сюди ж належать
вправи на читання та побудову графіків). Або це можуть бути задачі, задані будь-яким
із можливих способів, а розв’язуватися відповідно графічним.

Узагальнення досвіду використання навчальних задач у процесі професійно
орієнтованого навчання фізики студентів будівельних спеціальностей дозволяє
констатувати, що графічні задачі з фізики добре розкривають динаміку зв’язку і
функціональну залежність фізичних величин, сприяючи цим самим розвитку
швидкості, мобільності мислення і набуттю студентами навичок інформаційної
грамотності.
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Варто відзначити, що на відміну від класичних університетів та університетів, які
готують фахівців технічних спеціальностей, у будівельних закладах вищої освіти має
місце значна обмеженість у навчальному часі, відведеному на вивчення фізики,
зокрема, на складову, де реалізується зв’язок між теорією та практикою при
розв’язуванні задач.

Це спонукало нас до пошуку не лише ефективних форм і методів при викладанні
основ освітньої компоненти, а й до оптимальних способів при оцінюванні набутих
знань та вмінь студентів.

Різним аспектам використання графічного методу у практиці викладання фізики,
його доцільності застосування у навчальних цілях присвячена значна увага
вітчизняних дослідників і вчених. Зокрема, С. П. Величко [5], розглядає графічний
метод у взаємозв’язку із розвитком фізичного експерименту; А. В. Примаков [6],
досліджує графічний метод у процесі розв’язування фізичних задач; І. В. Сальник [7]
та М. М. Борис [4] з’ясовують методи використання графічної інформації для
пояснення фізичних явищ та закономірностей, а також для обробки результатів
експериментів.

Нас також зацікавили роботи закордонних авторів, які займались даною
проблемою. Зокрема, Н. Глейзер [1] здійснила огляд актуальної літератури, яка
присвячена інтерпретації графічної інформації.

Найчастіше зустрічаються графічні задачі у кінематиці, де вивчається рух тіл.
Графіки дозволяють наочно представити залежності між кінематичними величинами
(координатою, переміщенням, швидкістю, прискоренням) від часу. Це допомагає
аналізувати рух, визначаючи максимальну швидкість, моменти зміни напрямку руху
або зупинки, порівнювати рух різних тіл або одного тіла за різних умов, з’ясовувати
закономірності та відмінності у русі тіл.

Р. Бейхнер [2] представив результати дослідження на виявлення труднощів
студентів у розумінні кінематичних графіків та запропонував модель для створення
дослідницько-орієнтованих тестів TUG-K, який можна використовувати як
діагностичний інструмент, а також для формувального або підсумкового оцінювання.
Оригінальний тест із множинним вибором розроблявся на основі семи основних цілей
та містив 21 запитання на:

– розуміння графіків залежності координати від часу;
– розуміння графіків залежності швидкості від часу;
– розуміння графіків залежності прискорення від часу;
– визначення нахилу кінематичного графіка;
– визначення площі під графіком;
– вибір правильного графіка із текстового опису;
– вибір відповідних графіків.
На основі результатів даної методики були проведені подальші дослідження [3] й

у 2017 році було опубліковано оновлену (модифіковану) версію тесту
TUG- K (версія 4.0), який містив 26 завдань на виявлення розуміння зв’язків
кінематичних характеристик.

Викладачі нашої кафедри проводять дослідження за напрямом “Теорія та
методика навчання фізики у будівельних закладах вищої освіти” (№ держреєстрації
RR0121U111560), метою якого є наукове обґрунтування і розроблення методичних
засад навчання фізики майбутніх фахівців будівельної галузі.

Зважаючи на те, що в Україні дослідження із використанням TUG- K не
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виконувались (принаймні нам про це невідомо), то нами розпочато підготовчий етап
до впровадження даної методики. З цією метою, ми виконали переклад матеріалів
тесту на розуміння кінематичних графіків та інтегруємо Test of Understanding Graphs
in Kinematics (TUG-K) у Moodle. Після завершення нашого дослідження ми
оприлюднимо результати у подальших публікаціях.
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ЦЦИИФФРРООВВІІЗЗААЦЦІІЯЯ ППРРООФФЕЕССІІЙЙННООЇЇ ППІІДДГГООТТООВВККИИ
ММААЙЙББУУТТННІІХХ ФФААХХІІВВЦЦІІВВ УУ ЗЗААККЛЛААДДААХХ ВВИИЩЩООЇЇ ООССВВІІТТИИ

Цифровізація сучасної освіти сприяє зростанню якості професійної підготовки
майбутніх фахівців у закладах вищої освіти завдяки зростанню їх мотивації, а також
розвитку й трансформації відповідного середовища у якому людина реалізує себе як
природна і суспільна істота. Відповідно, середовищний підхід визначає спеціально
створене середовище як чинник цілеспрямованого формування і розвитку особистості
майбутніх перспективних фахівців.

Це питання, наразі досліджується такими науковцями, як О. Буйницькою [1],
А. Гриценком [2; 3; 4; 5; 6; 7; 8], В. Кременем [11], О. Ліннік [21], В. Рахмановим [23;


